
 

 

KONKURS GEOGRAFICZNY DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH W ROKU SZKOLNYM 

2022/2023 

Klucz odpowiedzi 

Nr 
zadania 

Prawidłowa odpowiedź punktacja 

1. Zaznaczone obiekty geograficzne na mapie Europy 0-5 pkt. 
Wszystkie poprawnie 
zaznaczone obiekty 
geograficzne na mapie 
Europy - 5 pkt. 
9 - 8 poprawnych 
zaznaczeń  - 4 pkt. 
7 - 3 pkt. 
6 - 2 pkt.  
5 - 1 pkt. 
 

2. B-1 0-2 pkt. 
2 pkt.- poprawne udzielnie 
odpowiedzi B-1 
1 pkt-  wskazanie 
odpowiedzi B lub 
wskazanie odpowiedzi 1 

3. NIE PŁYNĘLI przez 
MORZE BAŁTYCKIE, CIEŚNINĘ SKAGERRAK, 
CIEŚNINĘ DARDANELE, MORZE JOŃSKIE 
 

0-2 pkt. 
2 pkt.-  cztery poprawne 
odpowiedzi; 
1 pkt – trzy poprawne 
odpowiedzi. 
 

4. A – ok 1000 km 0-1 pkt. 
1 pkt-  wskazanie 
poprawnej odpowiedzi. 

5. 52° 23’ N - 44° 23’ N= 8 ° 
8 °x 111 km=888 km 
 
 

0-2 pkt. 
2 pkt. – poprawne 
obliczenie rozciągłości 
południkowej w stopniach 
i w km. 
1 pkt. - poprawne 
obliczenie rozciągłości 
południkowej w stopniach 



lub poprawne obliczenie 
rozciągłości w km. 

6. Odp. 10°S , 40° W 
 

0-2 pkt. 
2 pkt. - udzielnie 
poprawnej odpowiedzi; 
1pkt.- udzielenie 
poprawnej odpowiedzi 
dotyczącej długości 
geograficznej lub 
dotyczącej szerokości 
geograficznej. 

7.  

 

0-4 pkt. 
A. 0-2 pkt.; 
2 pkt. - poprawne 
podpisanie wszystkich 
elementów na kuli 
ziemskiej; 
1 pkt. – poprawne 
podpisanie 2 elementów; 
B. 0-2 pkt.; 
2 pkt.- poprawne 
zaznaczenie wszystkich 
odpowiedzi; 
1 pkt.- poprawne 
zaznaczenie 3 elementów. 
 

8. B 0-1 pkt. 
1 pkt – udzielenie 
poprawnej odpowiedzi. 

9. C 0-1 pkt. 
1 pkt.- udzielenie 
prawidłowej odpowiedzi. 
 

10. P 
F 
F 
F 

0-2 pkt. 
2 pkt.- udzielenie 
prawidłowej odpowiedzi; 
1 pkt.- udzielenie trzech 
poprawnych odpowiedzi. 

11. Strefa sawann 
 
Strefa międzyzwrotnikowa 
 
Występują przeważnie trawy z nielicznymi 
drzewami takimi jak akacje i baobaby. 
 
Hodowla/ chów zwierząt, uprawa roli, turystyka. 

0-5 pkt. 
5 pkt.- prawidłowo 
wykonane zadanie; 
Każde prawidłowo 
wykonane polecenie w 
tabeli 1 pkt. 



Zwierzęta roślinożerne: słonie, nosorożce, żyrafy, 
bawoły, zebry antylopy itp. Może być przykład 
kangurów żyjących na sawannie w Australii. 
Zwierzęta mięsożerne:  lwy, lamparty, gepardy, 
hieny, szakale itp. 
 

12. Strefa stepów 
Koczowniczy 
Czarnoziemy 
Afryka 

0-4 pkt. 
4 pkt. prawidłowo 
wykonane zadanie; 
Każde prawidłowo 
wykonane polecenie w 
tabeli 1 pkt. 
 

13. A. płyta północnoamerykańska i euroazjatycka 
B. Grzbiet  Śródatlantycki.  
C. Największe i najbardziej aktywne wulkany 
Islandii powstały  w strefie grzbietu oceanicznego, 
wzdłuż granicy płyt. 
 

0-3 pkt. 
3 pkt.- prawidłowo 
wykonane zadanie; 
 
Każde prawidłowo 
wykonane polecenie w 
tabeli 1 pkt. 
 

14. A. Irlandia ( D) 
B. Polska ( A) 
C. Niemcy ( C) 

0-3pkt. 
3 pkt- prawidłowo 
wykonane zadanie; 
Każde prawidłowo 
wykonane polecenie 1 pkt. 
 
 

15. A. Kraków -minus ( -) 3,0  °C . 
    Suwałki -minus ( -) 5,0  °C . 
   Łaba minus ( -) 1,0  °C . 
 
B. – 4,0 °C  – (-) 1,0°C  = 3°C  
 
C. np. Tatry, Karkonosze, Suwalszczyzna, Pojezierze 
Suwalskie, Podlasie itp. 

0-3pkt. 
3 pkt. prawidłowo 
wykonane zadanie; 
Każde prawidłowo 
wykonane polecenie 1 pkt. 
 

16. Dorzecze Wisły- Bzura, Raba, Wieprz, Dunajec, 
Brda 
Dorzecze Odry- Noteć, Warta, Nysa Kłodzka Bóbr, 
Barycz. 
Dorzecza Pomorza- Reda, Łeba, Parsęta, Wieprza,  
 

0-3pkt. 
3 pkt.-prawidłowo 
wykonane zadanie; 
Za każdy prawidłowo 
wypełniony wiersz 1 pkt. 

17. A-3 0-2 pkt. 
2 pkt.- poprawne udzielnie 
odpowiedzi A-3 



1 pkt-  wskazanie 
odpowiedzi A lub 
wskazanie odpowiedzi 3 

         Suma punktów 45 


